

ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

Заключительным аккордом праздничных торжеств, посвященных 100-летию со дня рождения Аветика Исаакяна, прозвучал большой праздничный концерт в Государственном ордене Ленина академическом театре оперы и балета имени А. Спендиарова.

«Оду Ленину» композитора А. Арутюняна, открывшую праздничную программу и прозвучавшую величавым гимном нерушимой дружбе советских народов, исполнили Государственная академическая капелла Армении и симфонический оркестр Государственного академического театра оперы и балета имени А. Спендиарова. Дирижировал народный артист Армянской ССР, лауреат Госпремии Армянской ССР Оганес Чевиджян.

Народная артистка Армянской ССР Метаксия Симонян читает «Эй, джан, Ай-

реник» великого Варпета. Отрывок из его бессмертной поэмы «Абул Ала Маари» прозвучал в исполнении народного артиста СССР Бабкена Нерсисяна.

Много песен сложил народ на стихи Аветика Исаакяна. Одну из них — «Сев мут ампер» проникновенно исполнила заслуженная артистка республики Белла Дарбинян в сопровождении дудукиста заслуженного артиста Ваче Овсепяна.

Государственный ансамбль танца Армении, женский вокальный ансамбль и ансамбль народных инструментов впервые показали «Отар амаи...» в постановке народного артиста Армянской ССР Вануша Ханамиряна и обработке композитора Григора Ахиняна.

Лауреат Всесоюзного конкурса чтецов Лилит Гарагаш прочла стихи Аветика Исаакяна в переводах Блока,

Брюсова, Пастернака, а народная артистка Армянской ССР Гоар Галачян в сопровождении заслуженной артистки республики пианистки Марианны Арутюнян исполнила популярную песню «Эй, Арагац».

В исполнении народного артиста СССР Нара Ованесяна прозвучала песня «Изгнанник» композитора Григория Свиридова, написанная на стихи Исаакяна в переводе Александра Блока. Солистка Армфилярмонии Сусанна Габриелян исполнила «Хочешь, рою сою тайком...».

В праздничном концерте приняла участие народная артистка СССР, лауреат Государственной премии СССР Гоар Гаспарян. В сопровождении ансамбля скрипачей Госкомитета по телевидению и радиовещанию она исполнила «Ночью в саду у меня» Сергея Рахманинова, вдох-

новленного лирой Варпета. Фрагменты из балета «Гаянэ» показала балетная труппа оперного театра, где солировал народный артист республики Вилен Галстян. Заслуженный артист Армянской ССР Геннадий Коротков прочел стихотворение Аветика Исаакяна «День великой победы», которое перевел Николай Тихонов.

В заключение музыкального праздника впервые прозвучало хоровое произведение композитора Эдгара Оганесяна «Родине» на слова великого армянского поэта.

На концерте присутствовали руководители Коммунистической партии и правительства Армении, члены Всесоюзной и республиканской комиссий по проведению юбилея Аветика Исаакяна, многочисленные гости юбилейных торжеств.

(Арменпресс).